

宝应日报

主流 权威 贴近

中共宝应县委主办
宝应县新闻信息中心承办

星期二 2018年1月
丁酉年十一月廿三 9

BAOYING RIBAO

数字报网址 <http://epaper.routeryun.com/byrb>

从农展会看全县现代农业发展九大亮点

本报讯 (记者 郝达玲)2017年12月29日-31日,我县首届“丰收杯”名特优农产品展示展销会在县邻里中心举行,百余种特色农副农产品悉数亮相,堪称宝应农特产品的“年度盛会”。这也是我县现代农业发展的一个缩影。

去年以来,我县以农业基本现代化为引领,全力实施“园区提升、龙头带动、品牌引领、生态优先、项目为王”等五大工程,农业现代化水平全面提升,各项工作亮点纷呈。

融合发展成效显著。射阳湖镇荷藕成功入选江苏省农业特色小镇名录,香榭丽玫瑰园入围江苏省主题创意农园,江苏正润生态有限公司获批全国休闲农业与乡村旅游4星级示范企业。入选农业部全国农村创新创业园区(基地)3个。获批江苏省农村电子商务示范村1个、市农村电子商务示范村2个。宝应中众合农产品物流园正加速建设,射阳湖荷藕产业示

范园获批“全国绿色食品一二三产业融合发展示范园”。

龙头培育成效显著。新增省级龙头2家,市级龙头7家,县级以上农业龙头企业达79家,其中国家级2家、省级12家、市级30家,4家企业基地获批“江苏省第八批出口农产品示范基地”,龙头企业销售收入达124亿元,利润5.32亿元,上缴税金2.68亿元,同比分别增长8.0%、10.1%、11.2%,年销售亿元以上企业达12家。

重大项目成效显著。全年实施规模农业项目20个,其中亿元项目6个,通过市重大办认定新开工7个,新竣工投产5个。获批农业国资项目79个,财政资金6300多万元。

品牌创建成效显著。宝应慈姑获2017年度全国名特优新农产品,宝粮标识图形被正式认定为“江苏省著名商标”,宝粮大米荣获江苏省十大品牌。花仙子“千纤”莲藕汁获中国

国际农产品交易会参展农产品金奖,荷仙禾牌美味莲藕获中国绿色食品博览会金奖,中宝德园“地作”有机大米获中国国际有机食品博览会优秀产品奖。宝应湖大闸蟹获“丝路美食”奖项评选第一名并蝉联“全国十大名蟹”称号。

粮食生产能力持续提升。去年粮食生产量高、质量好、价格高,种植效益显著增长,亩增效益150元左右,实现产量、收益双增长。完善测报网络,设立病虫监测点5个,系统观测圃3个,全年累计防治1806.59万亩次,挽回粮食损失18.9万吨、油料损失0.16万吨。推进化肥减量增效行动,完成测土配方施肥技术推广面积160万亩次,推广配方肥1万吨。发展生态循环农业,推广绿色生产模式,轮作休耕1万亩。

设施园区质态持续提升。建成“菜篮子”蔬菜基地面积1.2万亩,

▶转2版

县人大清元村大走访 为群众办实事 帮基层解难题

去年,县人大常委会在开展大走访活动中,坚持以解决群众身边的小事为突破口,努力为基层群众排忧解难,发挥人大机关监督职能,以务实作风和件件实事的落实提升群众的幸福感和获得感。

●访农户,了解群众诉求

2016年,柳堡镇清元村被认定为市级贫困村,作为大走访的联系村,县人大常委会主任周玉宝与县人大机关人员每月都要来村跑跑,进农家,访农户,了解关心群众的疾苦。

在柳堡镇清元村走访中,人大机关人员放下架子,俯下身子,换来了群众的真心话、实在话。“村里有条路还是砖头路面,一直没修,群众出行很是不便”“现在群众的文化生活需要多了,农村也要有个广场给群众提供方便”……这些群众的诉求和期盼,大家都一一记在了走访日记上。

●走村庄,兴办民生实事

针对清元村村民反映的刘桥路多年失修,

还是砖头路面,群众出行非常不便的实际,县人大相关负责人专门召开会议,研究商讨解决方案,并协调争取了相关项目资金帮助清元村化解了这一难题。如今,这条路已经兴建完工,崭新的路面宽敞平坦,老百姓都说,干部大走访帮我们办了实事,解决了难题。

为了满足农村百姓健身娱乐的需求,县人大还专门协调帮助村里把昔日的垃圾场改造成了健身广场,不仅美化了村庄环境,还成为村里地标建筑。

在了解到清元村路修好后,没有路灯,群众夜晚出行不便的实际后,人大机关又专门协调资金,帮助清元村安装130盏路灯,让小村出行告别摸黑的现状。

●察民情,落实帮扶措施

人的职能在监督。在清元村走访时,县人大机关人员特别关注各级对贫困户家庭帮扶政策的落实情况。周玉宝在清元村与贫困户交谈中总要详细了解建档立卡低收入农户水

电和数字电视减免政策是否得到全部落实。“虽然一年只有几百块钱,但对低收入农户来说却是一笔不小的开支。”周玉宝还组织人大机关人员对出台的惠农政策进行了梳理,并帮助对象户与镇村、部门对接,确保政策全部落实到位。

县人大还帮助清元村几户“五保户”协调了集中供养问题,为家庭贫困的戚启怀一家解决了生活难题。

在大走访过程中,县人大机关人员不仅帮助了群众,还真正与群众走到一起,温暖群众、关爱群众。

·夏彤 梅友宽·



“妈妈,我们是到了老家吗?路边好漂亮呀。”“宝贝,那是樟树,那金黄的是银杏树。”从县城经过新淮江公路进入夏集镇,时常会有这样的“亲子对话”。道路沿线环境就是城市颜值不可或缺的部分,是展现宝应经济、社会、文化、生态、精神文明建设的重要窗口,是外来客人看宝应的“第一眼”。

随着“263”专项整治的全面开展,高速公路、国省道等道路沿线“脏乱差”和“乱挤占”等现象成了整治中的难题,这些现象就像“疮疤”一样,已成为影响人居环境和对外开放形象的突出短板。

为此,我县按照省市“五项行动”的要求,扎实推进道路沿线环境综合治理,确保整治工作长效化、规范化、制度化,打造了“规范、整洁、靓丽”的道路沿线环境。如今,经过近1年时间整治,道路沿线环境面貌已经焕然一新。

雷厉风行强整治。为切实加强对“五项行动”的领导,更好地掌握整治工作主动权,去年4月,我县成立了县交通运输局“五项行动”专项行动工作领导小组。6月28日,我县又召开专题会议部署全县交通干线环境综合整治工作,用15天左右时间完成辖区公路环境“大扫除”,对公路沿线绿化中分带、绿化带中各类垃圾以及公路两边非法小广告、非法堆积物、非法种植物等进行全面清理,对公路沿线构筑物、建筑物等设施进行修缮、出新,对破损坍塌建筑物等予以拆除,把绿化整治与绿化造林、文明城市常态化创建、生态文明建设有机结合起来,确保干线公路沿线生态环境显著改善。

上下联动治顽疾。414省道沿线的泾河、曹甸、西安丰三个镇政府率先行动起来,由镇政府牵头、公路部门配合,带领村建办、派出所、公路沿线村“两委”人员,根据前期调查情况,登门入户反复宣传“263”专项行动精神,

▶转2版

泗水 全力做好冬季安全监管工作

本报讯 为进一步做好冬季安全生产工作,确保岁末安全生产形势平稳,泗水镇强化三项措施,切实抓好当前安全生产监管工作。

一是突出重点,严格安全生产隐患排查整改。结合冬季安全生产特点,进一步加大对危险化学品、道路交通、建筑施工、人员密集场所、出租屋、烟花爆竹等领域的安全生产执法检查力度,对检查中发现的各类安全隐患,逐一登记建档,由专人负责督促整改,整改结束销号。

二是强化宣教,切实提高从业人员安全意识。结合镇人代会、冬训班等会议,开办冬季安全生产工作专项培训内容,强化对企业主要负责人、安全管理人员和从业人员相关知识安全培训,切实提高职工冬季安全意识和防护知识,防止“三违”现象的发生。

三是加强应急预警,提升冬季突发事件预防和处置工作能力。强化雨雪冰冻灾害性天气的预报、预警、预防工作,通过政府信息平台、泗水安监站微信平台及时发布预警信息,督促、指导企业落实冬季安全防范措施和冬季安全生产应急预案,组织开展冬季安全生产专项应急演练,提升生产经营单位应急救援能力和水平。

(华道俊)



江苏润扬管件有限公司通过引进国内外先进管理模式和技术,努力提升企业的核心竞争力,并加大与知名企业的合作力度,为企业赢得了大量订单,去年实现开票销售2.5亿元。
小品 摄